ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
10 КЛАСС
Максимальная оценка –  45 баллов. Время на подготовку –  1,5 часа (90 минут)
Шифр  _______________________

Задание 1. Расположите в хронологическом порядке следующие события:
(2 балла, при наличии ошибки – 0 баллов)
1. начало I Мировой войны
2. создание партии «кадетов»
3. второй съезд РСДРП
4. созыв первой Государственной думы

Задание 2. Кто или что является лишним в ряду? Лишнее слово (или слова) подчеркните.
(2 балла, по 1 баллу за верный ответ)
1. В.М. Молотов, Г.В. Плеханов, А.И. Микоян, Л.М. Каганович
1. электрификация, ускорение, гласность, хозрасчет, госприемка 

 Задание 3. Установите соответствие
 (по 1 баллу за каждый правильный ответ, максимально – 4 баллов).
	1) Г.М. Кржижановский
	а) ликвидация детской беспризорности


	2) Г.Я. Сокольников
	б) план ГОЭЛРО


	3) Ф.Э. Дзержинский
	в) ликвидация безграмотности


	4) А.В. Луначарский
	г) финансовая реформа



Задание 4. Какие политические партии начала XX в. относились к либеральному лагерю? Найдите в приведённом ниже списке две партии и запишите цифры, под которыми они указаны 
(по 2 балла за каждый правильный ответ, максимально 4 балла)
1) «Союз русского народа»
2) «Союз 17 октября»
3) Партия социалистов-революционеров
4) Партия конституционных демократов
5) Российская социал-демократическая рабочая партия
Задание 5. Соотнесите элементы правого и левого столбцов таблицы. В перечне справа есть лишнее определение
 (Максимальный балл – 6, по 1 баллу за правильный ответ)
	Название
	Что изучает

	1) изучает системы летоисчислений и календари разных народов
	А. Генеалогия

	2) изучает возникновение и развитие родственных отношений
	Б. Геральдика

	3) изучает печати
	В. Палеография

	4) изучает историю орденов, медалей, знаков отличия
	Г. Сфрагистика

	5) изучает историю монетной чеканки и денежного обращения 
	Д.Фалеристика

	6) изучает гербы 
	Е.Хронология

	
	Ж. Нумизматика



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	



Задание 6. 
[bookmark: _GoBack](Максимальный балл – 5)

Историческая загадка
Во время проведения сельского схода крестьяне решили воспользоваться новым законом о землепользовании. Сход постановил распустить общину и разделить землю на отдельные участки. Большая часть крестьян при этом решила остаться жить в деревне, ведя хозяйство на выделенных землях.
1. Укажите годы, когда могли происходить данные события.
2. Как назывались хозяйства, образованные большей частью крестьян данного села?
3. Какое значение имел упомянутый закон для последующего развития России?

Задание 7. Укажите дату, назовите событие,  которому посвящена данная карикатура
(Максимально 4 балла, по 2 за каждый правильный ответ)

[image: F:\плакат\b488ccdd1aWi5K5c.jpg]
Задание 8. По фрагменту карты определите событие, укажите дату, определите город, обозначенный цифрой 1
(максимальный балл – 3, по 1 баллу за каждый правильный ответ)


[image: https://hist-oge.sdamgia.ru/get_file?id=115]

Задание 9. Занимательная статистика. Изучите таблицу, характеризующую состав одного из высших государственных органов Российской империи начала XX века. Ответьте на вопросы (максимум –5 баллов).


	Политические
партии
	Период работы: 
20 февраля – 2 июня 1907 г.
	Период работы: 
1 ноября 1907 г. – 9 июня 1912 г.

	Социал-демократы
	65
	19

	Трудовики
	104
	13

	Кадеты
	98
	53

	Умеренные и 
октябристы
	32
	136

	Правые
	22
	51

	Всего
	518
	442



1. О составе какого государственного органа идет речь? (1 балл)
2. Данные о каких созывах этого органа представлены в таблице? (2 балла)
3. Чем объясняются такие существенные изменения в его составе? (2 балла) 


Задание 10. Историческая загадка. Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы (максимум 10 баллов).
Из выступления А.И. Микояна о результатах Октябрьского Пленума ЦК КПСС: «Заслуг (его) мы отрицать не можем, они большие – в борьбе за мир, в ликвидации последствий культа личности… Но чем дальше, тем больше у (него) накапливались ошибки и недостатки в работе и руководстве. У него была склонность во всех своих мероприятиях к импровизации, к решению задач с ходу… Когда стало плохо в сельском хозяйстве, (он) не стал искать глубоких объективных причин, а встал на путь дерганья людей, перемещения их…. (Он) страдал организационным зудом, склонностью к беспрерывным реорганизациям… Считаю, что с ним поступили по Уставу. Весь состав Президиума остался почти без изменений…».

1. Укажите год проведения этого Пленума ЦК КПСС, фамилию руководителя, о котором говорит А.И. Микоян, две занимаемые им должности и решение Пленума о его дальнейшей судьбе (по 1 баллу за каждый правильный ответ, максимальный балл – 5). 

Фамилия:
Должности:
Судьба:

2. Укажите, какие заслуги и неудачи этого руководителя называет А.И. Микоян (максимальный балл – 5).

Заслуги: 

Неудачи:
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